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2. ตอบ  1 

 วิธีท ำ 

 จำกโจทย์ x x4 2  72  

    2 x x(2 ) 2 72   0  

    x 2 x(2 ) 2 72   0  

   x x(2 9)(2 8)   0  
   x2 9  , 8  

   x2 8 x 3    

  x xx [4 2 72] x [x 3]       

 ดังนั้น U ท่ีจะท ำให้ x [x 3]   เป็นจริงต้องมี 3 เป็นสมำชิก เรำจะใช้วิธีแทน x 3  

 ลงในแต่ละค ำตอบ ค ำตอบใดแทน x 3  แล้วสอดคล้องกับเงื่อนไข (จริง) แสดงว่ำ 

 มี 3 เป็นสมำชิกและเป็นค ำตอบ ซึ่งเมื่อเรำแทน x 3  ลงใน 5 ค ำตอบ พบว่ำ 

 มีเพียงค ำตอบท่ี 1 เท่ำนั้นท่ีสอดคล้อง ( 2 3 3 7    จริง)  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

21. ตอบ  1

วิธีท�ำ 
 

10 
 

ใช้ไม่ได้ 

 

17. ตอบ  4 

 วิธีท ำ 

 จาก tAB  2I  

   1 tA AB  1A 2I  

   tB  1 1 t1
2A A B

2
     

 จาก 
x

A y

z

 
 
 
  

 
1

5

3

 
   
  

 

   
x

y

z

 
 
 
  

 1 t
1 1 2 1 3 1

1 1
A 5 B 5 1 1 2 5

2 2
3 3 2 1 2 3



         
                
               

 

  1
x ((2)( 1) (1)(5) (3)(3)) 6

2
      

 

18. ตอบ  2 

 วิธีท ำ 

 3x 1 3x 12(2 ) 16 6(2 ) ,    ให้ 3x 1A 2   

 จะได ้ 2A 6A 16   0  

   (A 8)(A 2)   0  

  A  8, 2   

  3x 12   8, 2   

   3x 1  3  

  3x 1  3, 3   

  3x  4, 2   

  x  4 2
,

3 3
   

  ผลบวกค าตอบ 4 2 2
3 3 3

 
    

 
 

 
 
 
 

22. ตอบ  2

วิธีท�ำ
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9. ตอบ  1 

 วิธีท ำ  

 (ก) 
2
3(0.6)


 0(0.6)  เนื่องจำก 0 0.6 1   จึงเป็นฟังก์ชันลด 

   2
3

  0  เป็นจริง   (ก) ถูก 

 (ข) เนื่องจำก 0 0.2 1   จึงเป็นฟังก์ชันลด 

  ถ้ำ x y(0.2) (0.2)  แล้ว x y   (ข) ถูก 

 (ค)  5log 0.1 0.2log 0.1  

  1
5log 10  1

1
5log 10

  

  5log 10  5log 10  และ 5
log10log 10 0
log5

   แน่ๆ 

  (ค) ผิด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

23.

 
 

21 
 

+ + – 

–1 0 

 

4. ตอบ  5 

 วิธีท ำ 2x 1 2x 1 x2 2 3 3 5 6      0  

  x x x2(4 ) 3(9 ) 5(6 )   0  

  
x x x

x x x
2(4 ) 3(9 ) 5(6 )

4 4 4
   0  

  
2x x3 3

2 3 5
2 2

   
    

   
 0    ,   ให้  

x3
A

2
 

  
 

 

 จะได ้ 23A 5A 2   0  

  (3A 2)(A 1)   0  

 ถ้ำ 3A 2  2
0 A

3
    

x3 2
x 1

2 3
 

     
 

 

 ถ้ำ A 1  0 A 1    
x3

1 x 0
2

 
    

 
 

   

     x [ 1, 0]   

 

 พบว่ำ [ 1, 0] ( 2 , 1) (3 , )      

 

5.  ตอบ  4 

 วิธีท ำ 

 จำกโจทย์ พิจำรณำ f  y x  x  

   y  x x   

  f (x)  x x   

  f (x)  
x x 0 , x 0

x x 2x , x 0

  
 

    
 

  พิจำรณำ g   y x  x  

     y  x x   

    g(x)  x x   

    g(x)  
x x 2x , x 0

x x 0 , x 0

  
 

   
 

24.
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19. ตอบ  5 

 วิธีท ำ 

 ให้ a
2A 2 , B log b   

 จำกโจทย์ 
a

2

2

2 log b
2log b 4




 1 A B 1
2 2B 4 2


  


 

  2A 2B  2B 4 2A 4B 4 (1)       

 จำก 2
a

3 log B
2 4



 2

a
log b 3 B B 3A AB AB 4B

A 4 A2


      


 

     3A 4B  0 (2)  

 (2) (1) , A 4   แทน A ใน (2) จะได้ B 3  

 จำก A 4  a2 4    a 2  

  B 3  2log b 3    3b 2 8   

  2 2 2 2a b 2 8 68     
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17. ตอบ  1 

 วิธีท ำ 

    x x x12(4 ) 18(9 ) 35(6 )   0  

  
x x x

x x x
12(4 ) 18(9 ) 35(6 )

4 4 4
   x

0
4

  

   
x x9 612 18 35

4 4
       
   

 0  

   
2x x3 318 35 12

2 2
       
   

 0 ,  ให้ 
x3 A

2
   
 

 

 จะได ้  218A 35A 12   0  

  (9A 4)(2A 3)   0  

  A  4 3,
9 2

  

   
x3

2
 
 
 

 4 3,
9 2

   x 2, 1   

  ผลบวกค าตอบ 2 1 1      

 

18. ตอบ  1 

 วิธีท ำ 

  
2

5log xx  3
25
x

  

 52log x
5log x  5 3

25log
x

   
 

 

  5 5(2log x)(log x)  3
5 5log 25 log x   

 2
52(log x)  52 3log x   

 2
5 52(log x) 3log x 2   0  

  5 5(2log x 1)(log x 2)   0  

 5log x  
1 , 2
2

   

 x  
1

22 15 , 5 5 ,
25

   

 ตรวจค าตอบแล้วใช้ได้ท้ังคู่ 

  ผลคูณค าตอบ 5
25

  

26.
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4. ตอบ  1 

 วิธีท ำ 

 จากโจทย์ก าหนด 1F (0, 2)  และ 2F (0, 2)  

 จะได้ว่าวงรีเป็นวงรีไข่ตั้งแน่ๆ (ตัวมาก 2(a )  อยู่ใต้ Gang y) 
 ตัดตัวเลือก 2, 3  และ 5  ได ้

 และจากโฟกัสจะได้ว่า จุดศูนย์กลางของวงรี คือ จุด (0, 0)  

 จากนิยามวงรี : 1 2PF PF   คงท่ี 2a  

  7 3 2a a 5     (ตัดตัวเลือก 4  ตอบ 1 ได้เลย) 
 จาก 2 2 2 2 2 2 2a b c 5 b 2 b 21        

 ดังนั้น 
2 2x y

E : 1
21 25

   

 

5. ตอบ  2 

 วิธีท ำ 

 จาก det(2A)  24  

  32 det A  24 det A 3    

  1 1 1
det A

det A 3
    

 

6. ตอบ  4 

 วิธีท ำ 

 จาก alog b 3   log b
log a

 3  

   log b  3 log a (1)  

 และ log b log a 2 (2)   

 แทน (1) ใน (2) , 3 log a log a  2  

   log a  1
2

  

   a  
1
210 10   

27.
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19. ตอบ  5 

 วิธีท ำ 

 ให้ a
2A 2 , B log b   

 จำกโจทย์ 
a

2

2

2 log b
2log b 4




 1 A B 1
2 2B 4 2


  


 

  2A 2B  2B 4 2A 4B 4 (1)       

 จำก 2
a

3 log B
2 4



 2

a
log b 3 B B 3A AB AB 4B

A 4 A2


      


 

     3A 4B  0 (2)  

 (2) (1) , A 4   แทน A ใน (2) จะได้ B 3  

 จำก A 4  a2 4    a 2  

  B 3  2log b 3    3b 2 8   

  2 2 2 2a b 2 8 68     
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180 พจน์ 

19. ตอบ  3 

 วิธีท ำ 

 จากโจทย์จะได้ 
1 1 3 0

A 2 1 1 , B 1
1 1 1 2

   
        
      

 

 det A 
1 1 3 1 1
2 1 1 2 1 8
1 1 1 1 1

 
    

 

 zdet A  
1 1 0 1 1
2 1 1 2 1 4
1 1 2 1 1

 
   

  4 1z
8 2

   

 

20. ตอบ  5 

 วิธีท ำ 

 จากโจทย์ A {104, 109, 114, ..... , 999}  

 พบว่าสมาชิกในเซต A เรียงกันเป็นล าดับเลขคณิต มี 1 nd 5 , a 104 , a 999    

 หาจ านวนสมาชิกท้ังหมดในเซต A จาก n 1a a (n 1)d 999 104 (n 1)(5)        

 n 180  

 ดังนั้น ผลบวกของสมาชิกทุกตัวของ A  104 109 114 ............... 999      

  180 (104 999)
2

   

  99, 270  

 
 
 
 
 
 
 

   

   

29.
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33. ตอบ  59 

 วิธีท ำ   
 2

nS 3n 2n   จะได้ว่ำ K
K

n 2
a 6n 1 a 6(2 ) 1      

 2 3 102 2 3 102 2 2

1 1 1 1
m a a a ..... a

2 2 2 2
      

 K

10 10
K

K K2K 1 K 1

1 1
m a [6(2 ) 1]

2 2 
      

 
10 10 10

K KK 1 K 1 K 1

1 1
m (6 ) 6

2 2  
        

 2 3 10
1 1 1 1

m 60 ( ..... )
2 2 2 2

       

 

101 1
1

2 2
m 60

1
1

2

    
    


 

 
101 1

m 60 1 59
2 1024

 
     

 
 

  จ ำนวนเต็มบวกท่ีมำกท่ีสุดที่น้อยกว่ำ m คือ 59 
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2r 2sin
12


  

7. ตอบ  4 

 วิธีท ำ 

   f x 1  x  

  d f x 1
dx

  d (x)
dx

  

     df x 1 x 1
dx

     1  

    1f x 1
2 x

     
 

 1  

 แทน x 4  จะได้   1f 4 1
2 4

     
 

 1  

  1f (1)
4

    
 

 1  

   f (1)  4  

 

8. ตอบ  2 

 วิธีท ำ 

 
2n

n 0
2 sin

12





    
 

n2 n
2

n 0 n 0
2 sin 2sin

12 12

 

 

            
     

 

  
0 1 2

2 2 22sin 2sin 2sin .....
12 12 12
               

     
 

  
2

2 21 2sin 2sin ...................
12 12
      

 
 

  
2

1 1 1 1
31 2sin coscos 2

12 612 2

   
    

 

 

  2 2 3 2 3
33 3 3

    

 * 2 2cos 2A 1 2sin A cos cos 2 1 2sin
6 12 12
         

 
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20. ตอบ  3 

 วิธีท ำ 

 1 2 3 na , a , a , ...... , a , ......  เป็น G.S  สมมุติให้อัตราส่วนร่วมเป็น r  

 ดังนั้น 32 n 1

1 2 n

aa a
r ......

a a a
     

 n 1 2 3
n 1

a a a a ......



      เป็นอนุกรมเรขาคณิตมีอัตราส่วนร่วม 32

1 2

aa
r

a a
    

 n
n 1 2 3 4

n 1
( 1) a a a a a ......




         เป็นอนุกรมเรขาคณิตมีอัตราส่วนร่วม 32

1 2

aa
r

a a
       

 จากโจทย์ 1
n 1 2 3 1

n 1

a
a 1 a a a ...... 1 1 a 1 r (1)

1 r




           


 

 n 1
n 1 2 3 4 1

n 1

a2 2 2
( 1) a a a a a ...... 3a 2 2r (2)

3 3 1 ( r) 3






                 

 
 

 จาก (1) และ (2) จะได้ 1
4

a
5

  และ 1
r

5
  

  2
n

n 1
(a )




  2 2 2

1 2 3(a ) (a ) (a ) ......     เป็นอนุกรมเรขาคณิตมีอัตราส่วนร่วมเป็น 2r  

   

2

2
1

2 2

4
(a ) 25

31 r 1
1

5

 
 
   

    
 
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5r
6

 

 

31. ตอบ  5 

 วิธีท ำ 

 1
n 1 2 3n 1

a3 3 3a a a a ... (1)(2) 3 3r
2 2 1 r 2




           


 

 1r
3

  จะได้ 
n 1

n 1
n 1

1a a r (1)
3


     

 
 

 1
n 1 2 3n 1

bb 5 b b b ... 5 5 7 5 5r
1 r




           


 

 2r
5

   จะได้ 
n 1

n 1
n 1

2b b r (7)
5


     

 
 

 

n 1

n 1
n

n 1
n

1
a 1 53
b 7 627

5







 
       

   
 

 

  n
n 1 n

a
b





 
  
 

 
n 1

n 1

1 5 1 5 251 ................
7 6 7 6 36





               
 

   1 1 6
57 771 ( )
6

 
 

  
  
 
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27 
 

28. ตอบ  2 

 วิธีท ำ 

 จาก n
1a , n 1, 2, 3, ..... , m

n(n 1)
 


 

 ข้อมูลคือ 1 1 1 1, , , ..... ,
1 2 2 3 3 4 m(m 1)   

 

 พิจารณา แยกเป็น 2 กรณี 

 กรณีที่ 1 

 m เป็นจ านวนคี่ (มีข้อมูลคี่ตัว) ให้ Med คือข้อมูลตัวตรงกลาง โดย 1Med
k(k 1)




 

 เราพบว่า 1 1
120 k(k 1)




 ไม่สามารถหา k ท่ีเป็นจ านวนเต็มบวกได้ 

 ดังนั้น m ไม่เป็นจ านวนคี่ 
 กรณีที่ 2 

 m เป็นจ านวนคู่ (มีข้อมูลคู่ตัว) ให้ Med อยู่ระหว่างข้อมูลตรงกลาง 2 ตัว  
 คือ 1 1,

k(k 1) (k 1)(k 2)  
 

 โดย 
1 1

k(k 1) (k 1)(k 2)Med
2


    

   1
120

 

1 1
k(k 1) (k 1)(k 2)

2


    

  1
60

 1 1
k(k 1) (k 1)(k 2)

 
  

 

  1
60

 (k 2) k
k(k 1)(k 2)

 


 
 

  1
60

 2(k 1)
k(k 1)(k 2)




 
 

   2k 2k  120  

  2k 2k 120   0  

  (k 12)(k 10)   0  

  k  12, 10   

 

34.
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[อ.วิเศษ กี่สุขพันธ์]

	 พี่เอ๋ เดอะเบรน
	 peaeythebrain

 
 
 
 

28 
 

Med 

10 ตัว 10 ตัว 

 แสดงว่า Med อยู่ระหว่าง 1
10 11

 กับ 1
11 12

 

 ดังนั้นข้อมูลท้ังหมดคือ 

 1 1 1 1 1, , ..... , , , ..... ,
1 2 2 3 10 11 11 12 m(m 1)    

 

 เราพบว่า ข้อมูลตั้งแต่ 1
1 2

 ถึง 1
10 11

 มี 10 ตัว 

 ดังนั้น 1
11 12

 ถึง 1
m(m 1)

 ก็จะมี 10 ตัว เช่นกัน 

 ดังนั้น m 20  (ข้อมูลมี 20   ตัว) 

 และ x
N


   

1 1 1.....
1 2 2 3 20 21

20

  
    

  

1 1 1 1 1 1.....
1 2 2 3 20 21

20

                      

  

1 1
1 21

20


  

  1
21

  
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	 	 จากโจทย์ an + 1 = an + an – 1    an = an + 1 – an – 1

		
∞

n = 2
∑  

an
an – 1an + 1

 	= 
∞

n = 2
∑  

an + 1 – an – 1
an – 1an + 1

  =
∞

 n = 2
∑  

an + 1
an – 1an + 1

 – 
an – 1

an – 1an + 1
  

						      =
∞

 n = 2
∑  1

an – 1
 – 1

an + 1

						      = 1
a1

 – 1
a3

 +	 1
a2

 – 1
a4

 + 1
a3

 – 1
a5

 + 1
a4

 – 1
a6

 + 1
a5

 – 1
a7

 + 1
a6

 – 1
a8

 + .....

						      = 1
a1

 + 1
a2

 = 1
1  + 1

3  = 4
3

35. ตอบ  4

วิธีท�ำ
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	 พี่เอ๋ เดอะเบรน
	 peaeythebrain

หน้า  46 
 
 

 

รหัสวิชา 71 ความถนัดทางคณติศาสตร์ PAT1 

43. ตอบ  2000.00 

 วิธีทำ 

 ราคา 11,800 บาท จ่ายทันที 4,000 เหลือหนี้ 7,800 บาท 

 กำหนดให้ ผ่อนชำระงวดละ x บาท 
  
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 ให้อัตราดอกเบี้ยต่อเดือนเป็น 12%
i , i 1%

12
= =  

  
2 3 4

x x x x
7,800

1.01 (1.01) (1.01) (1.01)
= + + +  

  

41
1

x 1.017,800
11.01 1

1.01

  −  
  =

 
−  

 

 

  x 1 0.961
7,800

1.01 11.01
1.01

 
 −

=  − 
 

 

  0.039
7,800 x

0.01
 

=  
 

 

 ⸫ x 2, 000=  บาท 

 

36.
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37.

หน้า  10 
 
 

 

รหัสวิชา 39 คณิตศาสตร์ 1 วิชาสามัญ 

12. ตอบ  2 

 วิธีทำ 

 สูตร  nFV PV (1 i)= +  

 โดย FV คือ มูลค่าในอนาคต 

  PV คือ มูลค่าปัจจุบัน 

  i คือ อัตราดอกเบ้ียต่อปี 
  n คือ จำนวนปี 
  
 
 
 
 

 จากสูตร 66,550  350, 000 (1 i)= +  

  1.331  3(1 i)= +  

  1 i+   3 1.331=  

    
3 1331

1000
=  

    
3

3
1331 11

101000
= =  

 1 i 1.1+ =  ⸫ 10
i 0.1 10 %

100
= = =  
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	 พี่เอ๋ เดอะเบรน
	 peaeythebrain

	 	 ดอกเบี้ยต่อเดือน = 3.6%
12  = 0.3%

	 	 1 + i = 1 + 0.3
100 = 1.003

	 	 ฝากทั้งหมด 8 ปี คิดเป็น 8 × 12 = 96 เดือน (หรือ 96 งวด)

												          

		  ก้อนที่ 1	 จากการฝาก 1 ส.ค. 64 เป็นเงิน x บาท

	 	 	 	 	 FV	 =	 PV(1 + i)n = x(1.003)96			 

			      ณ.	 1 ส.ค. 72

		  ก้อนที่ 2	 จากการฝากเพิ่มทุกต้นเดือน เดือนละ 2,000 บาท เริ่มต้นที่เดือนถัดไป

	 	 เงินรวม ณ. 1 ส.ค. 72	 =	 2,000(1.003)95 + 2,000(1.003)94 + ... + 2,000(1.003)

	 	 	 	 	 	 	 	 =	 2,000(1.003) + 2,000(1.003)2 + ... + 2,000(1.003)95

								        =	 2,000(1.003) . (1.00395 – 1)
1.003 – 1  **	

								        =	 2,000(1.003)(1.00395 – 1)
0.003

		  ดังนั้น ณ. 1 ส.ค. 72

	 	 x(1.003)96 + 2,000(1.003)(1.003
95 – 1)

0.003   =  4,000,000

	 	 x = 4,000,000 – 2,000(1.003)(1.00395 – 1)
0.003

 (1.003)–96

	 	 **  จากสูตร  Sn = a1(rn – 1)
r – 1   	

38. ตอบ  1

วิธีท�ำ

ฝาก 
x บาท 2,000 2,000 2,000

961 2 3

x(1.003)96

2,000(1.003)95

2,000(1.003)94

2,000(1.003)
1 ส.ค. 64

1 ส.ค. 64
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39. ตอบ  3

วิธีท�ำ
	 	 	 	 	 	 	 ให้ด้านกว้าง ยาว x เมตร

	 	 	 	 	 	 	 จะได้ด้านยาว ยาว x + 14 เมตร

	 	 	 	 	 	 	 และเส้นทแยงมุมยาว x + 16 เมตร

		  จากปิทาโกรัส

	 	 	 	 	       (x + 16)2 – (x + 14)2 	 =	 x2

	 	 	 [(x + 16) – (x + 14)] [(x + 16) + (x + 14)]	 =	 x2

	 	 	 	 	 	   2[2x + 30] 	 =	 x2

	 	 	 	 	 	 	 4x + 60	 =	 x2

	 	 	 	 	 	 	          0	 =	 x2 – 4x – 60

	 	 	 	 	 	 	          0	 =	 (x – 10)(x + 6)

							               x	 =	 10 , –6

		  	 พื้นที่ห้อง = 10 × 24 = 240 ตารางเมตร

	 	 	 จึงเสียค่าแรงในการปรับปรุงพื้น		 =	 240 × 120

	  	 	 	 	 	 	 =	 28,800

x + 16

x + 14

x
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[อ.วิเศษ กี่สุขพันธ์]

	 พี่เอ๋ เดอะเบรน
	 peaeythebrain

40. ตอบ  1,340

วิธีท�ำ

	 	 ให้	น�้ำดื่มราคาแพ็คละ x บาท

	 	 	 ข้าวสารราคากิโลกรัมละ y บาท

	 	 	 ปลากระป๋องราคาแพ็คละ z บาท

	 	 	 สมการคือ	 2x + 2y + 5z = 800   	  (1)

	 	 	 	 4x + 10y + 3z = 1,000  	  (2)

	 	 	 	 7x + 3y + z = 660   	  (3)

	 	 (3) × 3 ,	 21x + 9y + 3z = 1,980	  (4)

	 	 (4) – (2) ,	 17x – y = 980	 	  (5)

	 	 (3) × 5 ,	 35x + 15y + 5z = 3,300	  (6)

	 	 (6) – (1) ,	 33x + 13y = 2,500	  (7)

	 	 (5) x 13 ,	 221x – 13y = 12,740	  (8)

	 	 (7) + (8) ,	 254x = 15,240

			                     x = 60

	 	 แทน x ใน (5) , 17(60) – y 	= 980

			                             y = 40

	 	 แทน x และ y ใน (3) , 7(60) + 3(40) + z = 660

							                 z = 120

		      5x + 5y + 7z = 5(60) + 5(40) + 7(120) = 1,340


